
REFERAT FRA MØTE I ÅS MENIGHETSRÅD  
  

Tid: Tirsdag 10. november 2020, kl. 19-21.30 på Teams 

  

   
Ås menighetsråds mål: 

 

1. Ås menighet skal arbeide med å inkludere nye kirkegjengere på en  

    måte som gjør at alle føler seg velkomne i kirke og menighet. 

2. Ås menighet skal legge til rette for at studenter ved NMBU deltar i  

       Ås menighet. 

3. Ås menighet skal legge til rette for samarbeid mellom Kulturskolen  

        og andre musikalske krefter i Ås og det musikalske arbeidet som alt  

        er i Ås menighet. 
 

 

 

Til stede Forfall 

Knut Olav Moen (leder) Elin F. Sæverås 

Ellen Ulvik Hansen (nestleder) Hilde Bertha Gillebo 

Jan Kay Krystad (sokneprest)  

Jan Fredrik Holmqvist  

Janne Birgitte Ueland  

Jenny Marie Schea Langseter   

Elg Ola Nordrum  

Odd Henning Unhjem (1. vara)  

Linda Janson-Haddal (saksbehandler)  
 

  

2020/53 GODKJENNING av innkalling/dagsorden 

   Sak 2020/58 er sendt ut i forkant av møtet, og legges til innkallingen. 

Vedtak: Innkallingen godkjennes. 

1 sak til eventuelt 

• Søknad fra Stiftelsen Ås arbeidskirke 

 

 

2020/54 REFERAT fra forrige møte 

  Referat fra rådets møte 14. oktober er sendt ut tidligere. 

 

Vedtak: Referatet fra rådets siste møte godkjennes. 

 

 

2020/55 MENIGHETSRÅDET INVITERER TIL DIALOG: 

Fra redaksjonen i Menighetsbladet deltok Hanne Marit K. Pettersen, 

Jon Kristian Øiestad, Åshild Utvik og Erling Fløistad. 

 

Oppsummering: Redaksjonen har vært igjennom en liten minikrise det siste halvåret, 

etter at redaksjonens leder Arve Skutlaberg ga seg etter mange år. Han 



sørget for at det meste i menighetsbladet. Nr. 2-2020 var han så vidt 

innom før han gav seg, nr. 3 -2020 (digitalt nummer grunnet korona) 

ble det første nummeret uten Arve.  

 

Erling har vært med i redaksjonen i en 10-års tid, han tar det mest mulig 

ferdige stoffet og brekker det om før trykking. Det er veldig positivt at 

Jan Kay Krystad har blitt med i redaksjonen. Han bringer kontakten 

med kirkekontoret til et nytt nivå. Karin McGregor er Kroer MRs 

representant, etter Svend-Kristian Martinsen gav seg. Elg Ola Nordrum 

er Ås MRs representant. Gro Mette Rønningen og Åshild Utvik har 

også kommet inn i redaksjonen nylig. Hanne Marit K. Pettersen holder i 

trående og passer på at avtaler og datoer overholdes. Jon Kr. Øiestad 

har sin faste spalte.  

 

Menighetsbladet er et rent dugnadsprosjekt, og det har kommet ut 6 

numre i året en årrekke (bortsett fra 1 år). De håper det er et prosjekt 

som blir satt pris på.  Den nye redaksjonen finner sine roller underveis i 

arbeidet. De har ingen utpekt leder for redaksjonen ennå, men bladene 

produseres likevel.  

 

En av grunnene til at menighetsbladet kommer ut og går rundt 

økonomisk er at det finnes en stor gruppe som distribuerer bladet i 

innbyggernes postkasser. For noen år siden ble det arrangert en 

Menighetsblad fest hvor bladbudene også var invitert. Det var 

motiverende og morsomt å se hvor mange frivillige som har viktige 

roller.  

 

Det er et jevnt samarbeid med biblioteket og bibliotekets hjørne. En god 

del stoffleverandører har brukt Arve som dirkete kontakt. Redaksjonen 

bør gjøre en jobb for å sikre kontakt med alle tidligere 

stoffleverandører. Før brukte vi Barnasside fra Søndagsskolen, den har 

vi ikke hatt plass til i det siste. Biskopen er fast samarbeidspartner i nr. 

6 hvert år. Redaksjonen ber MR kan tenke på andre eksterne/nye 

bidragsyter?  

 

Opplag er på 7900 – bladet går til alle husstander i Ås.  

 

Økonomien ivaretar Oddvar Moen som vikar etter 25 år. Tidligere lå 

det en giroblankett i menighetsbladet; det har det ikke gjort i år. Det har 

vært skrevet en rubrikk i bladet, det blir spennende å se om man får inn 

like mye penger, det koster også en del å trykke blankettene og det er 

mye jobb med distribusjonen. 

 

Det er fint å få e-post med leveringsfrist, det står også i en rubrikk i 

bladet.  

 

Applaus til redaksjonen for å ha fått ferdig de siste numrene etter Arve  

gav seg! Det er mange som synes det er veldig fint å få bladet i 

postkassa.  

 

Redaksjonen hadde et utvidet møte med kirkevergen. Hun gjorde et 

nummer ut av at menighetsbladet er et samarbeidsprosjekt mellom alle 



menighetene. Da Arve trådde inn i redaksjonen for 18 år siden var det 

på oppdrag fra MR. Skader ikke å ha et mandat og et oppdrag, hvis man 

skal ha en ledelse på menighetsbladet. Det kan MR se på. 

 

Dersom det viser seg at det blir trøbbel med distribusjon av Nr. 6 er det  

fint om vi får beskjed før bladet sendes i trykken. 

 

 

 

2020/51 JULAFTENSGUDSTJENESTER 

 Det er behov for flere kirkeverter til gudstjenestene på julaften. Linda 

orienterer om mulig innkjøp av nytt bookingsystem. Det vil legges ut en 

forhåndsinnspilt julaftensgudstjeneste på Facebook 24.12.20. 

 

Oppsummering: Det er fremdeles behov for kirkeverter kl. 16 i Ås kirke, og kl. 14.30 og 

kl. 16 i Ås arbeidskirke. 

Vi har bestilt bookingsystem, og fått månedsprisen ned til kr. 250,- pr. 

kirke. Vi gleder oss til å teste systemet, og tror det vil forenkle 

påmelding til gudstjenester og kanskje også gravferder. 

 Forhåndsinnspilt julaftensgudstjeneste er under planlegging. 

 

 

  

2020/56 OFFERSØKNADER 

KPK samler offersøknader på siden https://kirkekollekt.no/main. MR 

bør se på offersøknadene før møtet, da offerformål for 2021 skal 

diskuteres. Vedlagt følger offerformålsliste for 2020. 

 

Vedtak: Det er ønskelig å gi kollekten til Care 7. mars. Vi opprettholder 

offerformålene vi har hatt i 2020, men tar bort IKO. 

 

 

2020/57 VALG AV LEDER OG NESTLEDER 

AU foreslår gjenvalg av sittende leder og nestleder. 

 

Vedtak: MR vedtar AU’s forslag om at Knut Olav Moen og Ellen Ulvik Hansen  

fortsetter som leder og nestleder i 2021.  

 

 

2020/58 JUSTERT GUDSTJENESTEORDNING 

 Viser til protokoll fra menighetsmøtet som ble avholdt 8. november 

2020 vedrørende justert gudstjenesteordning, samt orientering fra Jan 

Kay Krystad. 

 

Vedtak: Ås menighetsråd vedtar Gudstjenesteutvalget i Kroer, Nordby og Ås sitt  

forslag til justert lokal grunnordning for gudstjenester. 

 

 

2020/59 SØKNAD – STIFTELSEN ÅS ARBEIDSKIRKE 

Det vises til søknad fra avviklingsstyret i Stiftelsen Ås arbeidskirke 

datert 3. november. Avviklingsstyret har vedtatt å innfri sitt lån til OVF 

på 1000000,-. Lånet dekkes delvis av oppsparte midler, som antas å 



være ca. 700000 ved avviklingstidspunktet. Den resterende summen ca. 

300000 søker avviklingsstyret om at Ås menighet dekker. 

 

Vedtak: Ås menighetsråd vedtar å dekke den resterende summen av Stiftelsen 

Ås arbeidskirkes lån til OVF ved å gi Stiftelsen Ås arbeidskirke en gave 

som belastes disposisjonsfond.  

Samtidig ber vi Ås kirkelige fellesråd om ta opp sak om innfrielse av 

lån og eventuell tilbakebetaling til Ås menighetsråd med Ås kommune.  

 

 

 

       

 

Til orientering: 

 

• VippsGO avvikles 1. desember (VippsGO er tjenesten som gir en meny og 

mulighet til å legge inn «varer» i en handlekurv når man legger inn 

vippsnummeret). VippsGO erstattes ikke, så menyen vi bruker nå blir 

borte.  

• Møter menighetsrådet bør delta på i forbindelse med tilsetting av prost i 

Søndre Follo Prosti: 

o 19. november kl. 18-19 på Zoom (MR leder sender ut lenke i 

forkant av møtet). Innstillingsrådet vil informere fra intervjuene. 

o 24. november kl. 18-19 på Teams. Ved tilsetting av prost har alle 

menighetsrådene i prostiet anledning til å avgi prioritert uttalelse 

om hvilke tre personer blant søkerne som rådet ønsker tilsatt. MR 

diskuterer. 

o Taushetsplikt: Vi gjør oppmerksom på at dokumenter i saken utover 

den offentlige søkerliste må behandles med nødvendig grad av 

konfidensialitet, jf. Off.lovens § 13.1 jf. Forv.l§ 13.1 nr. 1 

(taushetsplikt om personlige forhold). Ved deltakelse på Zoom-

møtet der det blir informert om intervjuene, er hver deltaker 

ansvarlig for at ingen andre kan se eller høre det som sies. Man må 

altså sitte i eget, lukket rom eller benytte headsett. 

 

 

 

 

 

 

 

 


